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Markmið og framkvæmd

Könnun þessi var lögð fyrir Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel) sem dreginn er með tilviljun úr Þjóðskrá, á netinu. Svarendur voru alls staðar að af landinu
og á aldrinum 18 ára og eldri. Svör voru vegin samkvæmt mannfjöldatölum Hagstofunnar, þannig að úrtakið endurspeglar þjóðina prýðilega. Við vigtun svara getur birst örlítið
misræmi í fjöldatölum og hlutföllum sem orsakast af námundun.

Könnunin fór fram frá júlí til september 2025 og voru svarendur 6.515 talsins.

Í könnunum Maskínu er þess gætt sérstaklega að úrtök endurspegli fjölbreytileika samfélagsins – svo sem hvað varðar aldursdreifingu, búsetu og menntunarstig.
Upplýsingar um dreifingu svarenda eftir ólíkum hópum eru birtar með niðurstöðum hverju sinni svo fjölmiðlar og aðrir notendur geti lagt sjálfstætt mat á gæði mælinganna og
hvaða viðhorf þær endurspegla.

Notkun á niðurstöðum úr þessari Maskínukönnun er heimil svo fremi sem vísað sé til heimilda og þess sé getið skýrt hver uppruni gagnanna er.

Efni skýrslunnar er háð höfundarrétti Maskínu. Öll opinber dreifing eða fjölritun er óheimil
nema með skriflegu samþykki Maskínu. Maskína er aðili að ESOMAR.

Allur réttur áskilinn: © Maskína-rannsóknir ehf.
Maskína er skrásett vörumerki Maskínu-rannsókna ehf.

Stuttar skýringar á tölfræðihugtökum í mælaborði

Meðaltal í könnunum er mæligildi á svonefnda miðsækni svara. Það segir til um hvar þungamiðja svara við tiltekinni spurningu liggur. Formúla
meðaltals í orðum er einfaldlega að tölugildi svara allra þátttakenda eru lögð saman og deilt í með fjölda svara.

Staðalfrávik í könnunum er mæligildi á það hve mikið svör við tiltekinni spurningu sem er mæld á samfelldan kvarða dreifast í kringum meðaltal
hennar. Þannig að í tiltekinni viðhorfsspurningu þýðir lágt staðalfrávik að lítill munur sé á viðhorfi svarenda og meira að marka meðaltalsviðhorfið en
þegar staðalfrávikið er hátt, sem myndi þýða að meiri munur væri á viðhorfi svarenda.

Vikmörk eru talnabil utan um meðaltal sem inniheldur raunverulegt meðaltal í þýði (allir) með 95% vissu.

Aðferð

Reykjavík, 06. október 2025.
Með þökk fyrir gott samstarf,
starfsfólk Maskínu.
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Samantekt

Hversu ánægð(ur/) eða óánægð(ur/) ertu almennt með störf ríkisstjórnarinnar?
Brotið niður eftir því hvaða flokk svarendur myndu kjósa

Ánægð(ur/t)Óánægð(ur/t)

14%

20%

17%

50%

68%

71%

1%

5%

6%

Sjálfstæðisflokkinn

Miðflokkinn

Framsóknarflokkinn

Pírata

Sósíalistaflokkinn

VG

Flokk fólksins

Viðreisn

Samfylkinguna 89%

75%

71%

48%

39%

51%

22%

8%

7%

0%50%100%

56%

3%

Stjórnarandstöðu-
flokkar

Ríkisstjórnarflokkar

0% 50% 100%

83%

18%
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Fjöldi %
Mjög ánægð(ur/t) (5)
Fremur ánægð(ur/t) (4)
Í meðallagi (3)
Fremur óánægð(ur/t) (2)
Mjög óánægð(ur/t) (1)
Samtals

19,3%1.201
29,1%1.810
24,0%1.494
15,0%931
12,6%784
100,0%6.220

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

4,5%
6.515
295

Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 1,28

0,03
3,28

1 2 3 4 5

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem efsti
svarkosturinn fær gildið 5 en neðsti svarkosturinn fær gildið 1,
aðrir svarkostir eru þar á milli.

Hversu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) ertu almennt með störf ríkisstjórnarinnar?

Ánægð(ur/t)
Óánægð(ur/t)

Niðurstöður

2021 F1

2021 F2

2021 F3

2021 F4

2022 F1

2022 F2

2022 F3

2022 F4

2023 F1

2023 F2

2023 F3

2023 F4

2024 F1

2024 F2

2024 F3

2024 F4

2025 F1

2025 F2

2025 F3 19,3%

16,1%
11,5%

3,4%

3,1%

3,6%

3,3%

3,5%

3,8%

3,9%
5,0%

5,3%

5,1%

6,6%

8,4%

10,3%

10,4%

12,4%
9,9%

29,1%

30,4%
29,1%

8,3%

9,7%

12,5%

11,5%

12,8%

12,1%

13,9%
17,5%

20,4%

21,4%

19,6%

28,3%

28,3%

28,3%

33,8%
31,8%

24,0%

29,1%
38,1%

25,1%

25,4%

27,6%

27,7%

26,2%

27,9%

27,7%
29,7%

32,2%

32,1%

27,8%

33,8%

34,0%

33,6%

31,2%
34,6%

15,0%

13,8%
12,3%

27,5%

27,5%

26,1%

27,2%

26,2%

26,7%

25,8%
25,1%

22,9%

22,9%

23,0%

18,4%

16,4%

17,3%

15,1%
16,1%

12,6%

10,6%
9,0%

35,7%

34,3%

30,2%

30,3%

31,3%

29,5%

28,7%
22,6%

19,3%

18,5%

22,9%

11,1%

11,0%

10,3%

7,5%
7,7%

20
21
 F
1

20
21
 F
2

20
21
 F
3

20
21
 F
4

20
22
 F
1

20
22
 F
2

20
22
 F
3

20
22
 F
4

20
23
 F
1

20
23
 F
2

20
23
 F
3

20
23
 F
4

20
24
 F
1

20
24
 F
2

20
24
 F
3

20
24
 F
4

20
25
 F
1

20
25
 F
2

20
25
 F
3

0%

70%

24%

23%

28%

27% 29%

46%

41% 42%
48%

54% 56% 57% 58%

56%

62% 63%

21%
24%

28%

42%

46%

39%

39% 37%

26%

26% 26% 23%

18% 16%

16%

15%

16%

13% 12%

41%

47% 48%
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Ánægð(ur/t) Í meðallagi Óánægð(ur/t)
Allir 6.220

Kyn Karl 3.263

Kona 2.956

Aldur 18-29 ára 1.327

30-39 ára 1.267

40-49 ára 1.118

50-59 ára 979

60 ára og eldri 1.529

Búseta Reykjavík 2.522

Nágr.sveitarfélög Rvk. 1.458

Vesturland og Vestfirðir 365

Norðurland 639

Austurland 227

Suðurland og Reykjanes 967

Menntun Grunnskólapróf 1.291

Framhaldsskólapróf/Iðnme.. 2.451

Háskólapróf-grunnnám 1.091

Háskólapróf-framhaldsnám 1.358

Heimilistekjur Lægri en 550 þúsund 789

550 til 799 þúsund 703

800 til 999 þúsund 760

Milljón til 1.199 þúsund 602

1.200 til 1.599 þúsund 908

1.600 þúsund eða hærri 1.515

48,4%

48,0%

48,8%

39,3%

46,3%

49,8%

49,4%

56,4%

53,9%

51,9%

37,3%

44,1%

34,3%

38,5%

41,6%

43,7%

53,9%

59,2%

45,4%

48,6%

53,3%

46,2%

54,4%

50,1%

24,0%

19,8%

28,7%

28,6%

25,9%

26,1%

22,1%

18,1%

22,7%

24,5%

27,9%

22,8%

26,8%

26,1%

27,0%

24,7%

24,1%

19,9%

30,4%

27,5%

23,7%

27,3%

20,7%

19,7%

27,6%

32,2%

22,5%

32,1%

27,8%

24,1%

28,5%

25,5%

23,4%

23,6%

34,8%

33,2%

38,9%

35,4%

31,4%

31,6%

22,0%

20,9%

24,2%

23,8%

23,0%

26,5%

24,9%

30,3%

Meðaltal (1-5)
3,28

3,20

3,36

3,06

3,24

3,31

3,28

3,46

3,43

3,37

3,01

3,11

2,86

3,03

3,12

3,14

3,45

3,54

3,31

3,34

3,42

3,24

3,38

3,28

Fjöldatölur eru við hvern hóp.

Hversu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) ertu almennt með störf ríkisstjórnarinnar?

Bakgrunnur
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Ánægð(ur/t) Í meðallagi Óánægð(ur/t)
Allir 6.220

Hvað kaust þú í
síðustu Alþingis-
kosningum

Flokk fólksins 510

Framsóknarflokkinn 436

Miðflokkinn 453

Pírata 271

Samfylkinguna 1.511

Sjálfstæðisflokkinn 1.021

Sósíalistaflokkinn 316

VG 185

Viðreisn 916

Lýðræðisflokkinn 39

Ef kosið yrði til
Alþingis í dag
hvaða flokk eða
lista myndir þú
kjósa?

Flokk fólksins 320

Framsóknarflokkinn 295

Miðflokkinn 507

Pírata 221

Samfylkinguna 1.746

Sjálfstæðisflokkinn 1.024

Sósíalistaflokkinn 128

Viðreisn 821

VG 170

Styður þú
ríkisstjórnina

Já 3.472

Nei 1.935

Veit ekki 737

48,4%

55,9%

27,8%

12,8%

64,1%

83,5%

12,5%

45,3%

49,1%

66,4%

6,3%

71,3%

22,4%

7,5%

51,5%

88,6%

6,8%

39,1%

74,7%

47,6%

82,8%

2,6%

10,0%

24,0%

27,6%

30,6%

24,2%

24,1%

12,0%

20,9%

33,1%

39,1%

24,1%

13,0%

22,4%

27,1%

24,5%

31,8%

10,1%

21,8%

40,9%

20,7%

38,5%

16,0%

19,5%

70,6%

27,6%

16,5%

41,5%

63,0%

11,8%

4,5%

66,6%

21,6%

11,8%

9,6%

80,7%

6,4%

50,5%

68,0%

16,7%

1,3%

71,4%

20,0%

4,6%

13,9%

1,2%

77,9%

19,4%

Meðaltal (1-5)
3,28

3,52

2,73

2,19

3,66

4,19

2,16

3,32

3,47

3,82

1,53

3,96

2,52

2,03

3,41

4,31

2,00

3,19

4,00

3,38

4,16

1,86

2,89

Fjöldatölur eru við hvern hóp.

Hversu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) ertu almennt með störf ríkisstjórnarinnar?

Bakgrunnur
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Fjöldi %
Mjög ánægð(ur/t) (5)
Fremur ánægð(ur/t) (4)
Í meðallagi (3)
Fremur óánægð(ur/t) (2)
Mjög óánægð(ur/t) (1)
Samtals

4,2%253
8,1%487
26,1%1.571
20,4%1.229
41,3%2.488
100,0%6.027

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

7,5%
6.515
488

Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 1,15

0,03
2,14

1 2 3 4 5

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem efsti
svarkosturinn fær gildið 5 en neðsti svarkosturinn fær gildið 1,
aðrir svarkostir eru þar á milli.

Hversu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) ertu almennt með störf stjórnarandstöðunnar?

Ánægð(ur/t)
Óánægð(ur/t)

Niðurstöður

2021 F1

2021 F2

2021 F3

2021 F4

2022 F1

2022 F2

2022 F3

2022 F4

2023 F1

2023 F2

2023 F3

2023 F4

2024 F1

2024 F2

2024 F3

2024 F4

2025 F1

2025 F2

2025 F3 4,2%

3,5%
4,4%

1,4%

1,5%

1,3%

1,4%

1,5%

1,9%

1,6%
2,0%

1,8%

1,3%

2,4%

1,9%

1,7%

1,6%

1,7%
1,3%

8,1%

11,5%
13,8%

8,8%

10,5%

10,7%

8,9%

10,4%

11,6%

12,1%
13,2%

11,8%

10,9%

15,7%

14,7%

11,5%

10,3%

13,0%
13,7%

26,1%

38,1%
53,6%

44,3%

46,4%

48,6%

48,6%

46,7%

45,9%

44,5%
47,8%

49,2%

47,5%

46,8%

52,4%

53,0%

49,4%

50,6%
52,4%

20,4%

22,8%
16,6%

26,2%

25,1%

24,1%

24,4%

23,9%

23,5%

24,8%
22,4%

23,2%

25,8%

21,5%

20,7%

23,3%

25,1%

24,5%
23,0%

41,3%

24,1%
11,7%

19,3%

16,5%

15,2%

16,7%

17,5%

17,0%

17,0%
14,7%

14,0%

14,4%

13,5%

10,3%

10,6%

13,6%

10,2%
9,6%

20
21
 F
1

20
21
 F
2

20
21
 F
3

20
21
 F
4

20
22
 F
1

20
22
 F
2

20
22
 F
3

20
22
 F
4

20
23
 F
1

20
23
 F
2

20
23
 F
3

20
23
 F
4

20
24
 F
1

20
24
 F
2

20
24
 F
3

20
24
 F
4

20
25
 F
1

20
25
 F
2

20
25
 F
3

0%

70%

33% 35%

39%

34% 31%
35%

40%

37% 37%

42%

41%

41% 41%

39% 42%

46%

28%

47%

62%

15% 15%

12% 13%

17% 18%

12% 14%

15%

14%

14%

12% 10%

12% 12%

10%

18%

15% 12%
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Ánægð(ur/t) Í meðallagi Óánægð(ur/t)
Allir 6.027

Kyn Karl 3.230

Kona 2.798

Aldur 18-29 ára 1.200

30-39 ára 1.226

40-49 ára 1.104

50-59 ára 974

60 ára og eldri 1.524

Búseta Reykjavík 2.448

Nágr.sveitarfélög Rvk. 1.417

Vesturland og Vestfirðir 353

Norðurland 600

Austurland 226

Suðurland og Reykjanes 942

Menntun Grunnskólapróf 1.233

Framhaldsskólapróf/Iðnme.. 2.354

Háskólapróf-grunnnám 1.069

Háskólapróf-framhaldsnám 1.342

Heimilistekjur Lægri en 550 þúsund 761

550 til 799 þúsund 667

800 til 999 þúsund 737

Milljón til 1.199 þúsund 579

1.200 til 1.599 þúsund 892

1.600 þúsund eða hærri 1.492

12,3%

13,4%

10,9%

15,1%

12,3%

11,1%

12,6%

10,7%

10,0%

10,3%

15,2%

14,1%

21,2%

16,7%

13,7%

13,1%

11,4%

10,1%

9,3%

8,7%

13,9%

12,2%

13,0%

13,9%

26,1%

22,2%

30,5%

35,4%

28,5%

22,8%

23,5%

20,7%

21,9%

26,4%

31,9%

27,6%

36,4%

31,0%

30,5%

28,5%

24,3%

19,2%

31,7%

29,3%

24,4%

27,3%

22,0%

23,9%

61,7%

64,3%

58,6%

49,4%

59,2%

66,1%

63,9%

68,7%

68,1%

63,3%

53,0%

58,3%

42,4%

52,3%

55,8%

58,4%

64,3%

70,7%

59,0%

62,0%

61,7%

60,5%

65,0%

62,3%

Meðaltal (1-5)
2,14

2,09

2,18

2,41

2,18

2,06

2,10

1,96

1,97

2,09

2,33

2,23

2,65

2,38

2,26

2,21

2,08

1,93

2,13

2,05

2,16

2,15

2,11

2,15

Fjöldatölur eru við hvern hóp.

Hversu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) ertu almennt með störf stjórnarandstöðunnar?

Bakgrunnur
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Ánægð(ur/t) Í meðallagi Óánægð(ur/t)
Allir 6.027

Hvað kaust þú í
síðustu Alþingis-
kosningum

Flokk fólksins 493

Framsóknarflokkinn 434

Miðflokkinn 442

Pírata 257

Samfylkinguna 1.486

Sjálfstæðisflokkinn 1.013

Sósíalistaflokkinn 284

VG 181

Viðreisn 874

Lýðræðisflokkinn 31

Ef kosið yrði til
Alþingis í dag
hvaða flokk eða
lista myndir þú
kjósa?

Flokk fólksins 309

Framsóknarflokkinn 293

Miðflokkinn 498

Pírata 206

Samfylkinguna 1.706

Sjálfstæðisflokkinn 1.014

Sósíalistaflokkinn 111

Viðreisn 798

VG 168

Styður þú
ríkisstjórnina

Já 3.400

Nei 1.905

Veit ekki 648

12,3%

7,3%

22,6%

25,4%

3,3%

3,5%

32,3%

1,4%

3,4%

5,4%

6,9%

3,7%

28,2%

28,7%

1,4%

2,4%

37,3%

0,4%

4,3%

2,4%

3,9%

29,9%

5,6%

26,1%

25,2%

35,9%

35,5%

14,7%

12,1%

40,1%

19,0%

14,0%

26,0%

23,3%

20,7%

36,9%

37,4%

17,1%

10,0%

45,6%

32,8%

21,2%

11,5%

14,2%

37,6%

53,5%

61,7%

67,5%

41,5%

39,1%

82,0%

84,4%

27,6%

79,5%

82,6%

68,6%

69,9%

75,6%

34,9%

33,9%

81,5%

87,6%

17,1%

66,8%

74,5%

86,1%

81,9%

32,5%

40,9%

Meðaltal (1-5)
2,14

1,92

2,72

2,76

1,59

1,56

3,09

1,54

1,64

1,91

2,01

1,68

2,92

2,93

1,58

1,46

3,32

1,80

1,79

1,53

1,61

2,96

2,48

Fjöldatölur eru við hvern hóp.

Hversu ánægð(ur/t) eða óánægð(ur/t) ertu almennt með störf stjórnarandstöðunnar?

Bakgrunnur
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